
 

 
ACTA DE PRIMERA SESION EXTRAORDINARIA DEL COMITÉ REGIONAL DE 

SEGURIDAD CIUDADANA DE HUANCAVELICA CORESEC 2022 

 

En la ciudad de Huancavelica, siendo las 20:00 horas del día cuatro de abril del 2022, 

por medio del Aplicativo GOOGLE MEET, se instaló la sesión virtual, se dio inicio a la 

Primera Sesión Extraordinaria del Comité Regional de Seguridad Ciudadana de 

Huancavelica; a mérito de la convocatoria efectuada por el Presidente del CORESEC 

Huancavelica Abg. Maciste Alejandro Díaz Abad, en cumplimiento a lo prescrito en la 

Ley N°27933, “Ley del Sistema Nacional de Seguridad Ciudadana” y su 

reglamentación Decreto Supremo N°011-2014-IN y la modificatoria Decreto 

Supremo N°010-2019-IN (artículo 32 - 32.1 literal “b”), que se determina las 

Sesiones Extraordinarias del Comité Regional; estando presentes los integrantes 

conforme al siguiente detalle: 

 

MIEMBRO DEL COMITÉ CARGO REPRESENTANTE DE: 

SR. MACISTE ALEJANDRO DIAZ ABAD Presidente Gobierno Regional de Huancavelica 

ABG. ZENÓN CASTELLANOS DE LA CRUZ Miembro 
Prefectura Regional de 

Huancavelica 

DR. MÁXIMO BELISARIO TORRES CRUZ Miembro Corte Superior de Justicia de Hvca 

DR. LUIS JORGE VALDIVIA GRADOS Miembro 
Junta de Fiscales Superiores de 

Huancavelica 

CRNL. P.N.P. ELISEO ELOY LARA BENDEZU Miembro Región Policial de Huancavelica 

ABG. ROLY HANDER BAZAN ZELADA Miembro 
Oficina Defensorial de 

Huancavelica 

MG. DARWIN JUAN MOSCOSO GARCIA Miembro 
Dirección Regional de Salud de 

Huancavelica. 

LIC. ED. JULIO CESAR SAEZ REQUENA Miembro 
Dirección Regional de Educación 

de Huancavelica 

SR. NICOLAS NEMESIO ENCISO TAYPE (Regidor) 

en representación del ING. ROMULO CAYLLAHUA 

PAYTAN 

Miembro 
Municipalidad Provincial de 

Huancavelica 

SR. JUAN CARLOS COMUN GAVILAN Miembro 
Municipalidad Provincial de 

Tayacaja 

ING. JAIME DAVILA MUNARRIZ Miembro 
Municipalidad Provincial de 

Angaráes 

SR. SERGIO PAITAN MATAMOROS  Miembro 

Juntas Vecinales de Seguridad 

Ciudadana de la Región de 
Huancavelica 

 

Y contando con el quórum respectivo, se inició la primera sesión extraordinaria, por 

medio del Aplicativo GOOGLE MEET, con la participación del presidente del CORESEC, 

quien inicialmente dio la bienvenida y el saludo a los miembros y participantes en la 

presente sesión y se da lectura del punto a tratar de la agenda: 

1. Balance de la situación coyuntural que se viene dando a nivel de todo el 

Departamento de Huancavelica. Donde se tendrá un informe del ABG. Zenón 

CASTELLANOS DE LA CRUZ (Prefecto Regional de Huancavelica) y CRNL. P.N.P. 

Eliseo Eloy LARA BENDEZU (Jefe de la Región Policial de Huancavelica). 
 

2. Otros puntos de vital importancia. 

 

Asimismo, señala que en esta Sesión Extraordinaria virtual, se tiene la presencia en 

calidad de invitado al Abg. Héctor Javier RIVEROS CARHUAPOMA, quien es Gerente 

General Regional del Gobierno Regional de Huancavelica y el Ing. Cesar TITO 

ESPINOZA, Director de la Oficina Regional de Defensa Nacional, Seguridad 



 

 
Ciudadana, Gestión de Riesgo de Desastres y Desarrollo Sostenible, quien participa 

en esta reunión en su calidad de responsable de la Secretaria Técnica del CORESEC 

y donde el presidente del CORESEC, Maciste Alejandro DÍAZ ABAD, inicia 

manifestando la importancia de esta sesión por las cosas que ha pasado en la ciudad 

de Huancayo, la protesta es un derecho de todas personas de hacer saber su 

incomodidad por la subida de precios en los productos de primera necesidad y el alza 

del costo de vida, la coyuntura política en el Perú no esta nada agradable y que en 

Huancayo han aprovechado las personas de mal vivir realizando saqueos, han 

cobrado cupos en carreteras para dejar pasar a los vehículos y no es nada correcto. 

Se respeta el reclamo de los derechos de manera pacífica, por lo que es muy 

importante informar a la población para tratar de controlar en Huancavelica y en 

todas las provincias que van a acatar este paro que el día de hoy a sido de los 

transportistas y el día de mañana será el paro indefinido y seguramente tiene su 

plataforma de lucha y algunas autoridades pueda informarnos respecto al petitorio. 

 

El presidente del CORESEC Abg. Maciste Alejandro DIAZ ABAD, inicia con el punto de 

agenda programada, dando pase al Abg. Zenón CASTELLANOS DE LA CRUZ (Prefecto 

Regional de Huancavelica); quien hace llegar el saludo a nombre de la Prefectura 

Regional y del Presidente de la República, al presidente y del CORESEC miembros de 

este Comité, señala que se ha tenido información respecto a esta convocatoria de 

protesta que ha iniciado en Huancavelica el día de hoy, teniéndose como precedente 

los hechos ocurridos en la ciudad de Huancayo, de manera descontrolada y se tiene 

información que el día de hoy ha sido de manera parcial las manifestaciones y en las 

provincias de Tayacaja y Churcampa, se dieron en algunas partes y para mañana se 

viene anunciando mas acciones de protesta entendemos todo esto en el marco de la 

Constitución Política del Perú, por ser un derecho constitucional las protestas y 

también de muchos años de frustración y de no haber sido atendidos, la población 

sale a expresar su protesta y como también no constituye el uso de la violencia y 

para ello se ha venido realizando las coordinaciones con la Policía Nacional del Perú 

para velar por las Instituciones públicas y los espacios públicos, Dirección Regional 

de Educación a fin de salvaguardar la niñez. Asimismo, por medio de las diferentes 

emisoras se ha exhortado a la población que las protestas se tienen que hacer de 

manera pacifica y que no caigan en estos delitos contra la tranquilidad publica en la 

modalidad de disturbios y delitos contra la seguridad pública. El día de hoy como 

balance se puede manifestar que se ha realizado la protesta sin registrarse hechos 

que lamentar, por lo que se ha preservado el orden público y la integridad de las 

personas, también hago la petición que todos hagan el llamado por los medios de 

comunicación  a la población que cualquier medida de fuerza sea de manera pacífica, 

asimismo se le esta solicitando a la Policía Nacional del Perú que a cualquier respuesta 

de represión tenga que ser utilizando los protocolos y reglamentos como es en el 

caso de Huancayo dándose abuso y excesos. También se viene realizando las 

coordinaciones para una negociación en la ciudad de Huancayo con los Ministros y 

sería posible convocarlos a estos dirigentes para que puedan hacer llegar los 

petitorios a las autoridades nacionales de manera que se puedan tener respuestas a 

estas demandas, de esta manera seguiremos trabajando y coordinando con el Comité 

de Conflictos el día de mañana y estaremos informando a este comité. 

 

Ing. Cesar TITO ESPINOZA, (Responsable de la Secretaría Técnica del CORESEC) con 

la venia del Presidente del CORESEC da pase al Coronel PNP. Eliseo Eloy LARA 

BENDEZU (Jefe de la Región Policial de Huancavelica) para que pueda dar un informe, 



 

 
saluda cordialmente al presidente y miembros del CORESEC, informa del trabajo 

realizado el día de hoy con respecto a la protesta que ya se sabe las causas 

específicas referente al alza de costo de vida, combustible y otros. El día de hoy se 

ha realizado el desplazamiento por los diferentes gremios (Frente de Defensa, 

transportistas, SUTEP, asociación de mercados y otros gremios por las diferentes vías 

que se han sumado a este paro, quienes han bloqueado las vías de tránsito con 

quema de neumáticos, piedras y otras modalidades. El trabajo de la Policía es dar 

cumplimiento a las leyes; si bien es cierto el derecho de los reclamos de las personas 

es constitucional, pero también toca los derechos de las otras personas como es el 

libre tránsito, el derecho al trabajo y otros derechos que vulnera estos tipos de 

actividades. Pero sin embargo hemos sido muy cautos en el trabajo policial y 

permitido a que se desarrolle con normalidad pese a que estaban impidiendo el 

transito vehicular. El trabajo se ha hecho de la mejor manera, como también se ha 

brindado seguridad en las instalaciones públicas y privadas de la localidad de 

Huancavelica, debo señalar también que se han dado actos de vandalismo y saqueos, 

lográndose identificar, ubicar a estas personas y detenerlos encontrándose con 

algunas pruebas de ellos y a la fecha se encuentran investigados, todo esto con 

participación del Ministerio Publico. Para el día de mañana también se tiene 

información que se va a desarrollar un evento de igual magnitud y/o probablemente 

sea mayor la convocatoria y para ello estamos tomando las medidas del caso, 

tenemos que decirles a cada autoridad prevea su seguridad personal que no se 

descarta el secuestro de autoridades, de efectivos policiales, toma de local, quema 

de locales como se viene dando en otros escenarios y a veces esos actos son 

imitados, nosotros estamos con todo nuestro personal policial al 100% por que la 

situación lo amerita, si bien es cierto hay la iniciativa de dialogo con los actores pero 

hasta el momento no nos hemos sentado para que estos actos de movilizaciones 

sean de acuerdo a la constitución de forma pacífica, sin alterar los derechos de otras 

personas y para el día de mañana tenemos que apoyarnos en vista que vienen 

personas de otros lugares. Con la voluntad del personal y la aplicación de estrategias 

espero que todo salga bien y no tener hechos que lamentar, respecto al uso de la 

fuerza se actuara de acuerdo a las normas legales en donde nosotros primero 

agotaremos todos los medios de persuasión si estos rebasaran y acuerdo a ley, 

agotaremos, utilizaremos lo necesario a fin de proteger a la población en caso de 

actos vandálicos. 

 

 DR. MÁXIMO BELISARIO TORRES CRUZ (Presidente de la Corte Superior de 

Justicia de Huancavelica) hace llegar el saludo al presidente y miembros del 

CORESEC y hace la consulta al Coronel PNP. Eloy LARA BENDEZU (Jefe de la 

Región Policial de Huancavelica), respecto al diagnóstico de las acciones 

realizadas el día de hoy y cuál es la proyección que podría producirse el día de 

mañana a fin de tomar nuestras medidas. 

 

El Coronel PNP. Eloy LARA BENDEZU (Jefe de la Región Policial de Huancavelica), 

responde la inquietud y señala que el día de hoy hubo bloqueo de vías en varios 

puntos de la ciudad con quema de neumáticos y piedras, así como también se 

ha registrado saqueo a un vehículo, que transportaba bebidas (gaseosas) y luego 
se ha intervenido a dos personas con personal de inteligencia. Para el día de 

mañana se prevee que va a ser más complicado porque se viene convocando a 

otros gremios del cual se tiene información que participaran en esta protesta, así 

como otras provincias, el que convoca a este paro es el Frente de Defensa 
Regional y del día de hoy fue del Frente de Defensa Provincial y se considera que 



 

 
podría haber intento de toma de locales, provistos de palos, piedras y/o bombas 

molotov y las autoridades que dirigen las Instituciones prevean la seguridad de 

su personal. 

 

 LIC. ED. JULIO CESAR SAEZ REQUENA (Dirección Regional de Educación de 

Huancavelica) hace llegar el saludo de la noche y hace un reporte del sector 

educación, donde señala que han estado vigilante desde la semana anterior, 

razón por el cual ante los indicios y convocatorias que han estado haciendo los 

integrantes del frente de defensa de la provincia de Acobamba, nos hemos visto 

obligados a coordinar la suspensión de labores desde la semana pasada 

específicamente el día miércoles y haciendo una evaluación de lo que venia 

sucediendo hemos recibido el reporte del Consejo de Ministros una alerta de lo 

que podría pasar y lo que probablemente podría ocurrir el Colcabamba y 

Tablachaca, donde  en el distrito de Colcabamba no hubo mayores incidentes 

pero si en Tablachaca y por recomendación de la propia Policía Nacional se han 

suspendido las labores desde la semana pasada. Con estos acontecimientos y 

por algunas informaciones, se ha determinado suspender las labores en la Ugel 

Huancavelica, por que existían suficientes indicios de esta paralización podría 

comprometer la integridad física de nuestros estudiantes de los diferentes niveles 

y de nuestros propios maestros, también y mas aun el bloqueo de vías iba a 

imposibilitar el desplazamiento de maestros y estudiantes. Hasta las 5.00 pm, 

de hoy se tiene información que solo en la provincia de Churcampa, han realizado 

de bases invitando al sector educación, para que participe en esta protesta y por 

tal motivo se determinó suspender las labores en la Ugel Churcampa, con 

respecto a las otras provincias, no se tiene reportes sin embargo estamos atentos 

para poder hacer las coordinaciones y tomar las decisiones de manera mucho 

más oportuna. 

 

 MG. Darwin Juan MOSCOSO GARCIA (Director Regional de Salud Huancavelica), 

señala la preocupación en el sector salud por tener inconvenientes con respecto 

a este tema del paro que se ha realizado desde la semana pasada y nosotros no 

podemos paralizar los servicios en salud por que se trabaja por la vida humana 

y más aún se ha declarado en emergencia el hospital de Huancavelica, por estas 

razones se incrementa la demanda de atención a heridos en toda la Región de 

Huancavelica, en ese sentido solo quisiera pedir apoyo. Asimismo, también se ha 

oficiado a los representantes de los diferentes sectores de transportes, frente de 

defensa, sobre la viabilidad que podamos tener en el traslado de pacientes. 

Hemos tenido una pérdida de vida humana por el bloqueo de vías en la semana 

pasada.  

 

 SR. Nicolas Nemesio ENCISO TAYPE (Regidor) en representación del Ing. Rómulo 

CAYLLAHUA PAYTAN (Alcalde de la Municipalidad Provincial de Huancavelica), 

informa que teniendo conocimiento y poder salvaguardar la integridad del 

personal que labora en esta municipalidad y se ha visto por conveniente 

suspender la atención dentro del marco de nuestras competencias, pero si 

atendiendo de manera restringida los servicios básicos como es el recojo de 

residuos solidos y la seguridad ciudadana dentro de nuestro distrito de 

Huancavelica, el día de hoy lo preventivo ha sido fructífero por parte de la Policía 

Nacional del Perú y de igual manera se suspenderá las labores el día de mañana 

en la Municipalidad. 



 

 
 

 ABG. ROLY HANDER BAZAN ZELADA (Jefe de la Oficina Defensorial de 

Huancavelica), informa que, como Comité de Prevención y Gestión de Conflictos 

Sociales, hemos venido trabajando desde la semana pasada de esta temática, 

empezamos con las alertas en las Instituciones desde la PCM se ha estado 

analizando y el día miércoles se ha tomado conocimiento que intentarían tomar 

la Central Hidroeléctrica, “Santiago Antúnez de Mayolo” es por eso que se ha 

realizado las coordinaciones con el MININTER, PCM, PREFECTURA REGIONAL, 

entre otras autoridades y convocamos a una reunión, donde estuvieron 

presentes algunos lideres comunales de Colcabamba, Ñahuimpuquio y 

Acobamba, es por ello que se ha canalizado la petición a la PCM, así como 

también estuvieron presentes del MTC, MINAGRI y el Director de la DRAH. El día 

de hoy se sabia que no iba ser violento en vista que quien lo convocaba era el 

Frente de Defensa Provincial de Huancavelica y para el día de mañana pueda que 

sea mayor las incidencias por que viene convocando el Frente de Defensa 

regional, no se descarta que pueda salirse de control. 

 

 Abg. Zenón CASTELLANOS DE LA CRUZ (Prefecto Regional de Huancavelica), para 

informar que el día de mañana se suma a la manifestación la comunidad de 

Sacsamarca, pedir al Presidente del Poder Judicial que tome las medidas 

necesarias por existir un reclamo sobre la limitación de tierras con la comunidad 
de San Jerónimo, hasta la fecha el Poder Judicial no se ha pronunciado sobre el 

proceso, donde esta comunidad de Sacsamarca solicito las garantías necesarias y 

nosotros como Prefectura Regional, no se le entrego las garantías necesarias por 

estar suspendidas en cumplimiento al Decreto Supremo N° 030- 2022, donde la 
PCM con fecha 26 de marzo aprobado el Estado de Emergencia a nivel toda la 

Región, mi persona presentó un documento a la Policía Nacional del Perú para que 

pueda tomar las medidas necesarias sobre los reclamos que se están dando a nivel 

regional y nacional, respecto a la pregunta del  Abg. Roly Hander BAZAN ZELADA 
(Jefe de la Oficina Defensorial de Huancavelica), la Prefectura Regional de 

Huancavelica en cumplimiento al documento recibido de la Dirección General de 

Gobierno Interior (DGIN) ha cesado a todos los Sub Prefectos Provinciales y 

Distritales de la Región Huancavelica de fecha 26 de marzo, por esta razón 

estamos en la espera de las nuevas designaciones de los Sub Prefectos 
Provinciales y Distritales, así puedan asumir y cumplir con eficiencia, todas las 

funciones encargadas para nuestra Región Huancavelica. 

 

El Ing. Cesar TITO ESPINOZA (responsable de la Secretaría Técnica de Seguridad 
Ciudadana CORESEC), agradece la participación por parte del Abg. Zenón 

CASTELLANOS DE LA CRUZ (Prefecto Regional de Huancavelica), para ello pregunta 

a la sala si hubiera alguna participación de algún miembro del CORESEC. 

 
El presidente del CORESEC Abg. Maciste Alejandro DIAZ ABAD, menciona a la 

Dirección Regional de Educación, tiene que tomar las medidas necesarias sobre las 

manifestaciones que se están dando en las diferentes Provincias de la Región 

Huancavelica y así poder prevenir el desarrollo de las clases presenciales y el 

resguardo de los maestros, en tal sentido sería necesario suspender las clases y 
labores presenciales en toda la Región Huancavelica, sobre el costo de vida que se 

está dando en el Perú y como Gobierno Regional se está tomando las acciones 

correspondientes, sobre el impuesto selectivo al consumo y el IGV de los productos 

agrícolas, el mensaje que dio el Ministro de Agricultura donde menciona que nos está 
enviando abono orgánico y realizando la verificación no estamos recibiendo una 

buena calidad de abono para nuestra Región Huancavelica, como encargados de 

difundir que somos una Región Orgánica, mi persona tratara de reunirse con todas 

las autoridades correspondientes y tener una reunión privada y así plantear puntos 



 

 
importantes respecto a este tema en beneficio de Huancavelica, porque somos la 

Región que exporta y brinda beneficios a otras Regiones del Perú,  Asimismo para el 

día de mañana realizar otra sesión extraordinaria a las ocho de la noche para evaluar 

el resultado de las protestas en la Región Huancavelica. 
     

 Abg. Roly Hander BAZAN ZELADA (Jefe de la Oficina Defensorial de Huancavelica), 

al respecto de la exposición del presidente del CORESEC ha sido muy importante 

las propuestas planteadas y complementando, si fuera factible que el Gobierno 
Regional convoque a las principales autoridades competentes, líderes sociales a 

una reunión así escuchar sus reclamos que están pidiendo, respecto al sector 

agrícola es lo que más nos preocupa por ser el más afectado y así poder  realizar 

un diagnóstico para nuestra Región Huancavelica para plantear preguntas y 

respuestas tanto al ejecutivo y legislativo, afín al cabo la población quiere que sus 
autoridades nos pueda escuchar y dar respuestas. 

  

  LIC. ED. Julio Cesar SAEZ REQUENA (Dirección Regional de Educación de 

Huancavelica), menciona que al término de la reunión extraordinaria del CORESEC 
mi persona realizara las coordinaciones con los Directores de las UGEL de 

Tayacaja, Acobamba, Angaraes respecto a la suspensión de las labores 

presenciales y el resguardo de nuestros maestros y con la UGEL Churcampa ya se 

tomó las medidas correspondientes.  
 

 Abg. Zenón CASTELLANOS DE LA CRUZ (Prefecto Regional de Huancavelica), 

mencionar que se está recabando información por parte de todas nuestras 

autoridades, en la última reunión que sostuve en la PCM se había planteado una 
reunión con todas las autoridades y plantear una agenda nacional para 

Huancavelica, por motivos de fuerza mayor no se pudo avanzar dicha reunión, 

según los últimos años la Región Huancavelica se encuentra en una zona de menor 

desarrollo y está en el último lugar del plan constitucional por tener conflictos con 

la violencia política, en consecuencia hubo despoblamiento y la falta de empleo en 
nuestra Región, analizando la problemática se está realizando algunas medidas 

correspondientes respecto al impuesto selectivo al consumo donde el estado 

dejaría de cobrar ingresos y no tener una economía global en nuestro país, por 

existir una deuda con el Banco Mundial que no se puede pagar por toda este 
conflicto social que estamos viviendo, por lo que tengo entendido el día jueves el 

Presidente de la Republica se trasladara a la ciudad de Huancayo para sostener 

un dialogo con todas las autoridades competentes y nosotros como Región 

Huancavelica poder llevar una agenda y que nos pueda escuchar todos los 
reclamos que estamos pidiendo. 

 

 Dr. Luis Jorge VALDIVIA GRADOS (Presidente de Junta de Fiscales Superiores de 

Huancavelica – Ministerio Publico), discrepando sobre las exposiciones realizadas 

por parte de los miembros del CORESEC, donde nos estamos involucrando con 
temas políticos, mi Institución como ente autónomo de administración de justicia, 

nosotros nos encontramos prohibidos en el cambio de constitución y otras 

actividades políticas que no corresponden, nosotros pertenecemos a un Comité 

Regional de Seguridad Ciudadana, nuestra función es velar por la integridad de 
nuestra Región, respecto al Distrito de Colcabamba donde se le hizo de 

conocimiento al señor Prefecto Regional de Huancavelica que no va participar en 

las manifestaciones, sobre lo vertido por el Jefe de la Región Policial de 

Huancavelica es muy bueno la labor que está brindando durante estos conflictos 
que se está viviendo en Huancavelica, Asimismo está a disposición el Ministerio 

Público de presentarse algún hecho esperando que no suceda a la vez también se 

ha notificado a los presidentes del Frente de Defensa Regional y Provincial a fin de 

exhortarlos que tiene derecho a salir a protestar sin perjudicar los bienes de las 
personas, a la vez informo que los días 5 y 6 el Ministerio Publico realizara trabajo 

remoto, pero los fiscales que se encuentren de turno trabajaran normal, de 



 

 
suscitarse algún hecho inmediatamente acudirán a lugar, mi persona coordinará 

con el Jefe de la Región Policial de Huancavelica si presentara algún imprevisto en 

otras Provincias de nuestra Región. 

 
 Dr. Maximo Belisario TORRES CRUZ (Presidente de la Corte Superior de Justicia 

de Huancavelica), menciona sobre lo manifestado del Dr. Luis Jorge VALDIVIA 

GRADOS estando de acuerdo que el Poder Judicial y Ministerio Publico están ajenos 

a la política, ningún Fiscal y Juez deben pertenecer a ningún partido político ni 
intervenir en política, en tal sentido el Prefecto Regional, debe participar en las 

reuniones convocadas por los gremios, por ser el representante del Presidente de 

la Republica, en tal sentido el Prefecto Regional debe defender esa política 

plasmada por el Presidente y no en este Comité Regional de Seguridad Ciudadana, 

en tal sentido es unificar la información  de sucesos que se están dando en la 
Región Huancavelica.     

 

 Ing. Jaime DAVILA MUNARRIZ (Alcalde Municipalidad Provincial de Angaraes), 

para manifestarles que no estamos en una cuestión política nos encontramos en 
sesión extraordinaria del CORESEC para examinar que funciones nos competen a 

cada uno, como Alcalde de la Provincia de Angaraes tomaremos las medidas 

correspondientes para resguardar la integridad de la población y coordinar con las 

instituciones competentes que conformamos el COPROSEC Angaraes, por eso pido 
señor presidente del CORESEC que la agenda programada sea exclusiva a ese 

punto, porque estamos acarreando a una discusión entre autoridades, nosotros 

como integrantes del CORESEC debemos tomar decisiones respecto al punto de 

agenda.  
 

 Abg. Héctor Javier RIVEROS CARHUAPOMA (Gerente General Regional del 

Gobierno Regional de Huancavelica), para hacerle de conocimiento de algunos 

alcances que se ha expuesto por parte de los miembros del CORESEC en primer 

lugar, tomar en cuenta si una protesta es parte de los ejercicios de los derechos 
constitucionales, son parte de la libertad de expresión, hay que tomar en cuenta 

las instituciones que integran el CORESEC, cuando se activa medidas de lucha 

tiene su conducto regular identificando la plataforma de reclamos, luego se analiza 

los hechos, se busca el dialogo, se agota el mecanismo de dialogo, no habiendo 
solución se busca otros tipos de mecanismos para solucionar el problema de un 

paro o protesta social, las protestas se realizó en la Región Junín y nosotros siendo 

vecinos de dicha Región estamos expuestos con los daños ocasionados en dicha 

Región, por la falta de abastecimiento de productos de primera necesidad, a la vez 
ver los daños ocasionados a las infraestructuras de las instituciones. Respecto al 

rol de los medios de comunicación, existe un equipo técnico del Gobierno Regional 

que busca la información sobre todo de la prensa escrita y radial, donde se observó 

que existe una emisora radial noticioso, que conduce el señor Javier BRISEÑO, 

este señor hace días atrás estuvo instigando a que las organizaciones sociales de 
Huancavelica tomen la misma actitud de la Región de Junín, por ello solicito a este 

Comité que el Ministerio Publico, tome las medidas necesarias y no tener ningún 

inconveniente y/o provocación a nuestros funcionarios.  

 
 Abg. Zenón CASTELLANOS DE LA CRUZ (Prefecto Regional de Huancavelica), solo 

mencionar y aclarar mi participación, en horas de la mañana sostuve una reunión 

con el representante de la PCM que estuvo presente en la Provincia de 

Huancavelica, donde mencione si se podía gestionar la presencia del señor Novoa, 
representante de MINAGRI, inicialmente se había confirmado su presencia en 

Huancavelica, pero por problemas ajenos no llego a la ciudad, la idea era 

establecer mesas de dialogo con los dirigentes de Huancavelica de tal forma 

culminar este conflicto que estamos viviendo, en tal sentido me rectifico con mi 
manifestación señores miembros del CORESEC. 

 



 

 
El Ing. Cesar TITO ESPINOZA (responsable de la Secretaria Técnica de Seguridad 

Ciudadana CORESEC), antes de poder fin a esta sesión extraordinaria del CORESEC 

Huancavelica, uno de los acuerdos seria realizar otra sesión extraordinaria para el 

día de mañana 05 de abril del 2022, a las 8:00 pm, para el balance de la movilización 
que se está dando en la Región Huancavelica, convocado por el Frente de Defensa 

Regional, por eso dejo a criterio señor presidente y miembros del CORESEC, estando 

de acuerdo todos los miembros del CORESEC realizaremos otra sesión extraordinaria 

por este mismo medio y la misma hora. 
  

El presidente del CORESEC Abg. Maciste Alejandro DIAZ ABAD, confirma la 

realización de una nueva sesión extraordinaria, solo mencionar que hay que tener 

mucho cuidado con lo que exponemos durante el desarrollo de las sesiones.  

 
Acuerdos:  

          

 Realizar una sesión extraordinaria del CORESEC Huancavelica, para el día 05 de 

abril del 2022, a las 8:00 pm, para realizar una evaluación de la movilización 
convocado por el Frente de Defensa Regional en toda la Región de Huancavelica. 

 

Sin otro particular, siendo las 20:50 horas del mismo día, se dio por concluida la 

sesión, firmando a continuación los presentes en señal de conformidad. 

 

 
 

 

 

 
 

 

FIRMA EN ORIGINAL 

   
SR. MACISTE ALEJANDRO DIAZ ABAD 

PRESIDENTE CORESEC HVCA  

 

MIEMBROS COMITÉ REGIONAL DE SEGURIDAD CIUDADANA 


